

大龄单身女新婚恋观取向

除年龄外性格第一经济第二

当代都市到处可见大龄单身女,其中不乏高学历、高收入、高素质的“高端人群”。尽管各人婚恋观不同,可无论在机构征婚还是亲友介绍,都难免面面俱到谈及个人的择偶要求,有的看重学历,有的看重地位,有的看重经济。近日,某婚恋网站针对高端大龄单身女所做的调查,为我们揭示了当今大龄单身女择偶的新婚恋观取向。

■年龄

某高端婚恋中心客服人员透露,谈到对对方的要求时,不仅高端女,几乎所有人均会说对对方的年龄要求。在双方年龄差距选项中,“您接受男士比自己大几岁?”一题,未婚女士选择“不超过5岁的”最多,占到65%,再婚女士选择“不超过10岁”的最多,达53%左右。选择接受姐弟恋“男士比自己小5岁以内”的占到25%,“比自己小3岁以内”的占37%,。这正和男士刚好相反,男士接受比自己小5岁以内的

最多,约占56%,小10岁以内的占23%,接受比自己大3岁以内的占28%,接受大5岁以内的仅占11%,完全不接受的占40%左右。在征婚过程中,大多数女士普遍严格坚持自己择偶要求中的年龄限制,男士则相对容易留有调整的余地。

■性格

“对方一定要善良、有责任心,积极向上”,29岁的刘小姐接受采访时把这一条列为首要条件。调查中发现,高端女最看重的是这些看不到摸不着的“硬性条件”。也许是

聪明的头脑和工作生活环境的关系,这些人把性格、情商,以及与此密切相关的“共同语言”当作双方接触交往的第一追求。如果此方面不合,无论其他条件多优秀也均一概免谈。莫非是因为高端女的高品味和执着、孤傲的性格?

■经济

单身女心中排在第二位的是经济实力。年收入多少,房产状况如何等都在这一范畴之内。高端单身女一般自身收入较高。有学者和社会人士

因此批评她们拜金。“其实不是单纯只在计较对方经济情况,赚钱多少以及在投资理财方面的头脑不单关乎安全感,还是反映一个人智商、情商、能力各个方面的一个依据。我拜的不是金钱,而是优质男。”刘小姐说到。

除此之外,紧随其后的就是学历,约有55%单身女看重男方学历,一般要求本科以上学历,有的甚至提出硕博优先。还有33%的人限定了对方职业范围。另外,身高、籍贯、户口、家庭成员等,也或多或少影响着高端女的婚恋选择。

○风俗万象

民俗婚恋面面观



傣家:鸡肉为媒

傣家青年男女恋爱,傣语称为“约骚”,当地汉族称为“串姑娘”。傣历新年那一天,傣家竹楼里到处可闻一片杀鸡声,鸡烧好后,便见姑娘穿上盛装,把鸡肉拿到集市上去卖,等候自己喜欢的小伙子来买。兴高采烈的小伙子纷纷前来问价,如果姑娘说:“吃了再称。”吃后又加倍要钱,便是不喜欢了。若姑娘喜欢买鸡肉的小伙子,姑娘便会递给小伙子一个凳子,让他坐到自己身边。这时,小伙子说:“我们傣家有句俗语:‘一起吃才香,一起抬才轻’,来我俩一起吃,鸡肉才会更香。”姑娘对说:“我们傣家也有句俗语:‘放开来吃才香,放开来才利索’。”

苗族:鸡眼为证

苗族人在选择结婚良辰吉日时,男方父母一定与媒人同赴女方家商定。女方家杀公鸡一只,煮熟之后,双方共同观看鸡眼,此礼仪一般在深夜举行。如果鸡的双眼全睁或全闭,则表示吉利;如果鸡眼一只睁着一只闭着,则认为不吉利。看完鸡眼,双方就开始协商婚期,一般订在“午日”或“子日”,苗族认为这两个日子是大吉大利之日。

白族:辣子面

白族人婚礼以热烈隆重而著称。因白族话中“辣”与“亲热”谐音。因此,当新郎进入洞房时,新郎的伴郎们即将辣子面撒入火盆里,一时辣味四溢,呛得新郎和新娘一阵干咳。接着,新人在新房里吃喜饭、喝喜酒,在饭菜及酒肉中同样调入很浓重的辣子面,辣得新郎新娘难以下咽。这时闹喜的人们便爆发出一片欢声笑语。

叶车人:夹生饭

居住在滇南哀牢山的叶车人,其婚礼多在黄昏时分举行。当新娘被接到夫家后先要进入大房,向供桌上象征祖先歇脚处的一块簸箕叩头,面向酒席长辈行埋头礼,表示心甘情愿嫁给新郎,海枯石烂心不变。在婚礼中,要吃夹生饭,这夹生饭必须蒸至五成熟,使其外熟内生。叶车人认为新娘吃夹生饭是添丁的好兆头。

美国大学流行婚恋指导课

美国大学校园内目前正流行一种新型的社交课程,学生们可以在课堂上学到许多与人交往的常识和技巧,并用这些知识来指导自己的恋爱和婚姻等“人生课题”。这类课程有一个独特的名字——“101关系学”。

离婚在当今的美国社会已是家常便饭。因此,专家认为年轻恋人在结婚问题上做些“家庭作业”是明智之举。心理学教授丹尼斯·洛说:“我的观点是,人们越早学习这些技巧,他们就会得到越好的(婚姻)结果。”

西雅图太平洋大学的关系学教授莱斯利·帕罗特说,学校的调查表明,发展朋友关系是大学生优先选择考虑的事情。帕罗特说:“与他们的事业相比,这些学生更关注人际关系的质量。”

○两岸婚恋观

台湾男方:不买房,普遍结婚晚

网络调查显示,大陆赞成“裸婚”的年轻人占了60%,但相对于大陆青年,台湾青年更不易接受裸婚。相对于大陆男生25、26岁就急着谈朋友结婚,台湾男生很少会刚毕业就结婚,台湾城市里的一些人甚至会等到40岁以后事业成功了才结婚。

在大陆可能是男方不给女生买房,女生就不结婚,但在台湾不会,男方没有义务买房子。相对于大陆,一些台湾的家长可能更加保守,一定要宴客等。

《中国青年报》近日的一项调查显示,时下很多大陆年轻人择偶时青睐“高富帅”、“白富美”。而受访者中,

80后占52.3%,70后占22.1%,90后占18.7%。如今不少女孩无论自身条件优越与否,择偶观都惊人地相似——月薪1万元以下、身高一米八以下的男人就完全没兴趣。而相亲网站珍爱网近日发布的《高端男士择偶观调查报告》更显示,长相甜美、外形素雅和内心纯洁的女性即“甜素纯”成为“高帅富”择偶首选,其中尤以本科学历、教师职业、顾家贤惠的女性最受欢迎。

对于“择偶要找高帅富”的现象,嫁到台湾10多年的卢月香表示,“台湾人是很勤劳淳朴的,他们娶老婆,不是想找个花瓶,而是要找一个



真正爱这个家的,愿意为这个家付出的妻子。”她说,她认识的一些在大陆的台湾企业家在择偶时最在乎这个女孩子是否适合他这个家庭,

比如说女孩子的个性方面,文化程度方面,而对于女孩子的家庭和背景他们并不看重,“台湾人在结婚这方面比较务实”。

解读港式“甜蜜蜜”:极速约会

无论在内地还是香港,无惧“剩男剩女”威胁的“勇敢斗士”渐成规模。港女不再“很早嫁”。近来一项调查显示,受访的港女均将“理想的结婚年龄”推迟至31岁至35岁。

不过,走在“剩男剩女”行

列中的港人,也有一直盼着可以在婚姻道路上修成正果的。情人节更是单身一族最容易触景伤情的日子。为了不孤单过节,不少人节前就积极觅对象,造就婚姻介绍所和“极速约会”生意滔滔。

约会也要讲效率,“极速

约会”是近年出现的名词,多少是香港快速生活方式在港人婚恋观上的一种折射。报名参加“极速约会”的不乏高质量的“单身贵族”。空姐、教师平日工作繁忙,没有时间结识异性,希望透过“极速约会”寻得有情人,告别单身生

活。一家“极速约会”机构负责人李小姐表示,在形式上,跟传统的约会相亲不同,以往的饭局改为以派对、烧烤会及兴趣班等模式进行约会,因此,除了“剩男剩女”,也吸纳不少年轻人抱着“一试无妨”的心态参与。

日本大学奇妙“婚恋课”



今年4月开始,日本著名国立大学之一的九州大学向大一新生开设了一门新课程——“婚恋课”。上“婚恋课”,不仅能“泡靓妹”、“泡帅哥”,与不同经验的社会人聊天以及谈论感情问题,还能集体出游,最后还可以“赚到”两分的学分。如此特

殊的课程,计划定员20人的小研讨班,最终吸引九州大学来自不同年级和不同专业共150名学生选修。面对爆棚的局面,校方最后决定通过甄选面试,挑选合适的学生选修这门课程。

据了解,少子化、高龄化,

出现晚婚族和不婚族,这些现象在日本十分普遍,这也是日本面临的社会问题。由此,日本的人口面临持续减少,预计到2060年日本人口将减少到8674万人。2010年,满50岁还未结过婚的日本男性为20.1%,满50岁还未结过婚的日本女性约10.6%。

即便有晚婚族和不婚族,在日本,还是有许多年轻人将最宝贵的时间花在“婚姻活动”上,忙着为婚姻而活。在大学里,学习和找工作占据了学生们大部分时间,他们完全没有去为结婚和组建家庭做出设想。与此同时,离婚率和奉子成婚率很高。没到20岁就结婚的夫妇中80%奉子成婚,其实,在日本,20岁才算真正成年以及到了合法饮酒的年龄。

除了九州大学,日本明治大学开设有“婚姻教育”课程,早稻田大学创办了“恋爱学”课程。这些课程基本上采取老师教学,学生听课的公开课或讲座形式。

任教老师解释说,“婚恋课”并不是教授单纯的恋爱和结婚的技巧,而是希望通过改变和丰富学生的交际能力来学习爱和结婚的能力。课程最主要的部分是小组间根据当天的课题进行讨论,因为“在这个教室里讲的话都不会泄露出去”的原则为前提,大家都会畅所欲言。

对于“恋人条件,结婚条件”,日本人并没有将钱和家庭状况考虑在内,而是从容貌、性格、穿衣风格、气质、动作举止等方面设定选项。